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全国民事訴訟一般人調査 単純集計集 

 全国民事訴訟一般人調査には，裁判について尋ねる際のワーディングとして，当事者調査と同じく単

に「裁判」という言葉を用いた調査票（一般 A）と，「民事裁判」という言葉を用いた調査票（一般 B）

の 2 種類を用いた。回収後の検証で，両者に有意差がないことが判明したため，研究班の分析では 2 種

類の調査票のデータ全体をサンプルとして分析したが，この単純集計集では念のためクロス表を用いて

調査票別のデータをも示す。 

 

Q1_1 民事裁判の経験 

   一般人＝問１(１) 

 

 民事裁判の経験有無 合計 

なかった あった 

質問票の種別 

一般A 
度数 

% 

470 26 496 

94.8% 5.2% 100.0% 

一般B 
度数 465 29 494 

% 94.1% 5.9% 100.0% 

合計 
度数 935 55 990 

% 94.4% 5.6% 100.0% 

 

Q１_１SQ 民事裁判の回数 

    一般人＝問１(１)SQ 

 

 民事裁判の経験回数 合計 

1.0 2.0 15.0 

質問票の種別 

一般A 
度数 21 3 1 25 

 % 84.0% 12.0% 4.0% 100.0% 

一般B 
度数 27 2 0 29 

 % 93.1% 6.9% 0.0% 100.0% 

合計 
度数 48 5 1 54 

 % 88.9% 9.3% 1.9% 100.0% 
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Q1_2 調停の経験 

   一般人＝問１(２) 

 裁判所調停の経験有無 合計 

なかった あった 

質問票の種別 

一般A 
度数 461 35 496 

% 92.9% 7.1% 100.0% 

一般B 
度数 465 31 496 

% 93.8% 6.2% 100.0% 

合計 
度数 926 66 992 

% 93.3% 6.7% 100.0% 

 

Q1_2SQ 調停の回数 

    一般人＝問１(２)SQ 

 

 裁判所調停の経験回数 合計 

1.0 2.0 3.0 4.0 6.0 8.0 12.0 

質問票の種別 

一般A 
度数 28 2 2 0 1 1 1 35 

% 80.0% 5.7% 5.7% 0.0% 2.9% 2.9% 2.9% 100.0% 

一般B 
度数 27 2 0 1 0 0 0 30 

% 90.0% 6.7% 0.0% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

合計 
度数 55 4 2 1 1 1 1 65 

% 84.6% 6.2% 3.1% 1.5% 1.5% 1.5% 1.5% 100.0% 

 

Q2 将来の裁判利用希望 

  一般人＝問２ 

 

 類似問題が起きた場合に裁判を利用するか 合計 

利用したい どちらかと

いえば利用

したい 

どちらとも

いえない 

どちらかと

いえば利用

したくない 

利用したく

ない 

質問票の種別 

一般A 
度数 94 122 143 72 14 445 

% 21.1% 27.4% 32.1% 16.2% 3.1% 100.0% 

一般B 
度数 99 110 148 49 21 427 

% 23.2% 25.8% 34.7% 11.5% 4.9% 100.0% 

合計 
度数 193 232 291 121 35 872 

% 22.1% 26.6% 33.4% 13.9% 4.0% 100.0% 
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Q3_1_JP イメージ(費用)～一般人 

     一般人＝問３(１) 

 

 裁判に対するイメージ・費用 合計 

そうは思わ

ない 

どちらかと

いえばそう

は思わない 

どちらとも

いえない 

どちらかと

いえばそう

思う 

そう思う 

質問票の種別 

一般A 
度数 7 7 27 186 250 477 

 % 1.5% 1.5% 5.7% 39.0% 52.4% 100.0% 

一般B 
度数 15 23 45 207 142 432 

 % 3.5% 5.3% 10.4% 47.9% 32.9% 100.0% 

合計 
度数 22 30 72 393 392 909 

 % 2.4% 3.3% 7.9% 43.2% 43.1% 100.0% 

 

Q3_2_JP イメージ(時間)～一般人 

     一般人＝問３(２) 

 

 裁判に対するイメージ・時間 合計 

そうは思わ

ない 

どちらかと

いえばそう

は思わない 

どちらとも

いえない 

どちらかと

いえばそう

思う 

そう思う 

質問票の種別 

一般A 
度数 6 5 25 139 308 483 

 % 1.2% 1.0% 5.2% 28.8% 63.8% 100.0% 

一般B 
度数 6 19 46 187 199 457 

 % 1.3% 4.2% 10.1% 40.9% 43.5% 100.0% 

合計 
度数 12 24 71 326 507 940 

 % 1.3% 2.6% 7.6% 34.7% 53.9% 100.0% 
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Q3_3_JP イメージ(ストレス)～一般人 

     一般人＝問３(３) 

 

 裁判に対するイメージ・精神的疲労 合計 

そうは思わ

ない 

どちらかと

いえばそう

は思わない 

どちらとも

いえない 

どちらかと

いえばそう

思う 

そう思う 

質問票の種別 

一般A 
度数 1 7 27 130 324 489 

% 0.2% 1.4% 5.5% 26.6% 66.3% 100.0% 

一般B 
度数 4 6 38 168 264 480 

% 0.8% 1.2% 7.9% 35.0% 55.0% 100.0% 

合計 
度数 5 13 65 298 588 969 

% 0.5% 1.3% 6.7% 30.8% 60.7% 100.0% 

 

Q3_4_JP イメージ(良い・悪い)～一般人 

     一般人＝問３(４) 

 

 裁判に対するイメージ・裁判所 合計 

そうは思わ

ない 

どちらかと

いえばそう

は思わない 

どちらとも

いえない 

どちらかと

いえばそう

思う 

そう思う 

質問票の種別 

一般A 
度数 10 52 284 98 23 467 

% 2.1% 11.1% 60.8% 21.0% 4.9% 100.0% 

一般B 
度数 12 43 273 106 25 459 

% 2.6% 9.4% 59.5% 23.1% 5.4% 100.0% 

合計 
度数 22 95 557 204 48 926 

% 2.4% 10.3% 60.2% 22.0% 5.2% 100.0% 
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Q4x1_A 相手方との直接交渉(弁護士と一緒) 

    一般人＝問 4x1 

 

 裁判前に相手方と直接交渉したか-自分の弁護士と一緒に相手方

と交渉した 

合計 

off 自分の弁護士と一緒に相手方と交渉した 

質問票の種別 

一般A 
度数 207 293 500 

% 41.4% 58.6% 100.0% 

一般B 
度数 218 282 500 

% 43.6% 56.4% 100.0% 

合計 
度数 425 575 1000 

% 42.5% 57.5% 100.0% 

 

Q4x2_A 相手方との直接交渉(弁護士以外の人と一緒) 

    一般人＝問 4x2 

 

 裁判前に相手方と直接交渉したか-弁護士以外の人と一緒に相手

方と交渉した 

合計 

off 弁護士以外の人と一緒に相手方と交渉した 

質問票の種別 

一般A 
度数 427 73 500 

 % 85.4% 14.6% 100.0% 

一般B 
度数 422 78 500 

 % 84.4% 15.6% 100.0% 

合計 
度数 849 151 1000 

 % 84.9% 15.1% 100.0% 

 

Q4x3_A 相手方との直接交渉(自分だけ) 

    一般人＝問 4x3 

 

 裁判前に相手方と直接交渉したか-自分だけで交渉した 合計 

off 自分だけで交渉した 

質問票の種別 

一般A 
度数 449 51 500 

% 89.8% 10.2% 100.0% 

一般B 
度数 442 58 500 

% 88.4% 11.6% 100.0% 

合計 
度数 891 109 1000 

% 89.1% 10.9% 100.0% 



6 

 

 

Q4x4_A 相手方との直接交渉(交渉していない) 

    一般人＝問 4x4 

 

 裁判前に相手方と直接交渉したか-相手方とは交渉はしていない 合計 

off 相手方とは交渉はしていない 

質問票の種別 

一般A 
度数 473 27 500 

% 94.6% 5.4% 100.0% 

一般B 
度数 454 46 500 

% 90.8% 9.2% 100.0% 

合計 
度数 927 73 1000 

% 92.7% 7.3% 100.0% 

 

Q4x5_A 相手方との直接交渉(覚えていない) 

    一般人＝問 4x5 

 

 裁判前に相手方と直接交渉したか-覚えていない 合計 

off 覚えていない 

質問票の種別 

一般A 
度数 417 83 500 

% 83.4% 16.6% 100.0% 

一般B 
度数 430 70 500 

% 86.0% 14.0% 100.0% 

合計 
度数 847 153 1000 

% 84.7% 15.3% 100.0% 
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Q5_JP 裁判前の弁護士相談～一般人の希望 

    一般人＝問５ 

 

 裁判利用を考慮する問題に直面した場合、弁護士に相談するか 合計 

弁護士には相談し

ないと思う 

一人の弁護士だけ

に相談すると思う 

一人の弁護士だけ

ではなく別の弁護

士にも相談すると

思う 

質問票の種別 

一般A 
度数 18 224 164 406 

% 4.4% 55.2% 40.4% 100.0% 

一般B 
度数 30 228 146 404 

% 7.4% 56.4% 36.1% 100.0% 

合計 
度数 48 452 310 810 

% 5.9% 55.8% 38.3% 100.0% 

 

Q6x1 弁護士以外への相談(各種相談機関) 

   一般人＝問 6x1 

 

 裁判前に弁護士以外で相談した人-各種相談機関 合計 

off 各種相談機関 

質問票の種別 

一般A 
度数 186 314 500 

% 37.2% 62.8% 100.0% 

一般B 
度数 173 327 500 

% 34.6% 65.4% 100.0% 

合計 
度数 359 641 1000 

% 35.9% 64.1% 100.0% 
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Q6x2 弁護士以外への相談(警察・警察官) 

   一般人＝問 6x2 

 裁判前に弁護士以外で相

談した人-警察・警察官 

合計 

off 警察・警察

官 

質問票の種別 

一般A 
度数 364 136 500 

% 72.8% 27.2% 100.0% 

一般B 
度数 385 115 500 

% 77.0% 23.0% 100.0% 

合計 
度数 749 251 1000 

% 74.9% 25.1% 100.0% 

 

Q6x3 弁護士以外への相談(司法書士) 

   一般人＝問 6x3 

 裁判前に弁護士以外で相

談した人-司法書士 

合計 

off 司法書士 

質問票の種別 

一般A 
度数 457 43 500 

% 91.4% 8.6% 100.0% 

一般B 
度数 444 56 500 

% 88.8% 11.2% 100.0% 

合計 
度数 901 99 1000 

% 90.1% 9.9% 100.0% 

 

Q6x4 弁護士以外への相談(税理士) 

   一般人＝問 6x4 

 裁判前に弁護士以外で相

談した人-税理士 

合計 

off 税理士 

質問票の種別 

一般A 
度数 484 16 500 

% 96.8% 3.2% 100.0% 

一般B 
度数 473 27 500 

% 94.6% 5.4% 100.0% 

合計 
度数 957 43 1000 

% 95.7% 4.3% 100.0% 
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Q6x5 弁護士以外への相談(公認会計士) 

   一般人＝問 6x5 

 裁判前に弁護士以外で相

談した人-公認会計士 

合計 

off 公認会計士 

質問票の種別 

一般A 
度数 489 11 500 

% 97.8% 2.2% 100.0% 

一般B 
度数 485 15 500 

% 97.0% 3.0% 100.0% 

合計 
度数 974 26 1000 

% 97.4% 2.6% 100.0% 

 

Q6x6 弁護士以外への相談(保険会社) 

   一般人＝問 6x6 

 裁判前に弁護士以外で相

談した人-保険会社 

合計 

off 保険会社 

質問票の種別 

一般A 
度数 420 80 500 

% 84.0% 16.0% 100.0% 

一般B 
度数 416 84 500 

% 83.2% 16.8% 100.0% 

合計 
度数 836 164 1000 

% 83.6% 16.4% 100.0% 

 

Q6x7 弁護士以外への相談(職場の同僚・上司など) 

   一般人＝問 6x7 

 裁判前に弁護士以外で相談した人

-職場の同僚・上司など 

合計 

off 職場の同僚・上司な

ど 

質問票の種別 

一般A 
度数 413 87 500 

% 82.6% 17.4% 100.0% 

一般B 
度数 415 85 500 

% 83.0% 17.0% 100.0% 

合計 
度数 828 172 1000 

% 82.8% 17.2% 100.0% 
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Q6x8 弁護士以外への相談(有力者) 

   一般人＝問 6x8 

 

 裁判前に弁護士以外で相

談した人-有力者 

合計 

off 有力者 

質問票の種別 

一般A 
度数 473 27 500 

% 94.6% 5.4% 100.0% 

一般B 
度数 453 47 500 

% 90.6% 9.4% 100.0% 

合計 
度数 926 74 1000 

% 92.6% 7.4% 100.0% 

 

Q6x9 弁護士以外への相談(上記以外の家族・親戚) 

   一般人＝問 6x9 

 

 裁判前に弁護士以外で相

談した人-上記以外の家

族・親戚 

合計 

off 上記以外の

家族・親戚 

質問票の種別 

一般A 
度数 203 297 500 

% 40.6% 59.4% 100.0% 

一般B 
度数 228 272 500 

% 45.6% 54.4% 100.0% 

合計 
度数 431 569 1000 

% 43.1% 56.9% 100.0% 
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Q6x10 弁護士以外への相談(上記以外の友人・知人) 

    一般人＝問 6x10 

 

 裁判前に弁護士以外で相談した人-

上記以外の友人・知人 

合計 

off 上記以外の友人・知

人 

質問票の種別 

一般A 
度数 306 194 500 

% 61.2% 38.8% 100.0% 

一般B 
度数 307 193 500 

% 61.4% 38.6% 100.0% 

合計 
度数 613 387 1000 

% 61.3% 38.7% 100.0% 

 

Q6x11 弁護士への相談(その他) 

    一般人＝問 6x11 

 裁判前に弁護士以外で相

談した人-その他 

合計 

off その他 

質問票の種別 

一般A 
度数 491 9 500 

% 98.2% 1.8% 100.0% 

一般B 
度数 497 3 500 

% 99.4% 0.6% 100.0% 

合計 
度数 988 12 1000 

% 98.8% 1.2% 100.0% 
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Q7_1_JP 弁護士利用希望 

     一般人＝問７(１) 

 

 裁判をするとき、弁護士に依頼するか 合計 

弁護士なしで自分自身で裁判をしたい 弁護士に裁判を依頼したい 

質問票の種別 

一般A 
度数 14 383 397 

% 3.5% 96.5% 100.0% 

一般B 
度数 36 339 375 

% 9.6% 90.4% 100.0% 

合計 
度数 50 722 772 

% 6.5% 93.5% 100.0% 

 

Q7_A 弁護士探索の困難さ(代理人付) 

   一般人＝問７(２) 

 裁判を依頼した弁護士を探すのは大変だったか 合計 

簡単だった どちらかと

いえば簡単

だった 

どちらとも

いえない 

どちらかと

いえば大変

だった 

大変だった 

質問票の種別 

一般A 
度数 18 57 71 198 128 472 

 % 3.8% 12.1% 15.0% 41.9% 27.1% 100.0% 

一般B 
度数 33 42 80 181 139 475 

 % 6.9% 8.8% 16.8% 38.1% 29.3% 100.0% 

合計 
度数 51 99 151 379 267 947 

 % 5.4% 10.5% 15.9% 40.0% 28.2% 100.0% 

 

Q8_JP 弁護士の性別～一般人の希望 

    一般人＝問８ 

 裁判を依頼する弁護士の性別の希望 合計 

男性がいい どちらかと

いえば男性

がいい 

どちらでも

よい 

どちらかと

いえば女性

がいい 

女性がいい 

質問票の種別 

一般A 
度数 43 103 262 32 19 459 

% 9.4% 22.4% 57.1% 7.0% 4.1% 100.0% 

一般B 
度数 55 83 262 40 27 467 

% 11.8% 17.8% 56.1% 8.6% 5.8% 100.0% 

合計 
度数 98 186 524 72 46 926 

% 10.6% 20.1% 56.6% 7.8% 5.0% 100.0% 
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Q9_A 弁護士探索経路(弁護士付) 

   一般人＝問９ 

  

担当弁護士を見つけた決め手 

以前からの

知り合い 

家族・親戚

にいた 

家族・親戚

のつて 
友人のつて 職場のつて 

他の弁護士

の紹介 

弁護士会の

法律相談か

ら 

弁護士会以

外の法律相

談から 

質問票の種

別 

一般 A 
度数 57 8 77 56 22 1 153 16 

% 11.50% 1.60% 15.50% 11.30% 4.40% 0.20% 30.80% 3.20% 

一般 B 
度数 57 13 90 45 27 4 146 9 

% 11.50% 2.60% 18.10% 9.10% 5.40% 0.80% 29.40% 1.80% 

合計 
度数 114 21 167 101 49 5 299 25 

% 11.50% 2.10% 16.80% 10.20% 4.90% 0.50% 30.10% 2.50% 

           

 電話帳 広告を見て 
インターネ

ットで検索 
著書を見て 

新聞記事や

テレビで目

にした弁護

士 

その他 わからない 合計 

質問票の種

別 

一般 A 
度数 14 1 32 0 3 1 56 497 

% 2.80% 0.20% 6.40% 0.00% 0.60% 0.20% 11.30% 100.00% 

一般 B 
度数 17 1 30 1 5 3 49 497 

% 3.40% 0.20% 6.00% 0.20% 1.00% 0.60% 9.90% 100.00% 

合計 
度数 31 2 62 1 8 4 105 994 

% 3.10% 0.20% 6.20% 0.10% 0.80% 0.40% 10.60% 100.00% 
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Q10_1 選任時の考慮事項(人柄) 

    一般人＝問１０(１) 

 依頼した弁護士を選んだ時点で考慮したこと・弁護士の人柄 合計 

考慮した ある程度考

慮した 

どちらとも

いえない 

あまり考慮

しなかった 

考慮しなか

った 

質問票の種別 

一般A 
度数 266 181 26 5 2 480 

% 55.4% 37.7% 5.4% 1.0% 0.4% 100.0% 

一般B 
度数 277 168 31 8 1 485 

% 57.1% 34.6% 6.4% 1.6% 0.2% 100.0% 

合計 
度数 543 349 57 13 3 965 

% 56.3% 36.2% 5.9% 1.3% 0.3% 100.0% 

 

Q10_2 選任時の考慮事項(能力) 

    一般人＝問１０(２) 

 依頼した弁護士を選んだ時点で考慮したこと・弁護士の能力 合計 

考慮した ある程度考

慮した 

どちらとも

いえない 

あまり考慮

しなかった 

考慮しなか

った 

質問票の種別 

一般A 
度数 320 135 20 1 3 479 

% 66.8% 28.2% 4.2% 0.2% 0.6% 100.0% 

一般B 
度数 328 137 17 0 0 482 

% 68.0% 28.4% 3.5% 0.0% 0.0% 100.0% 

合計 
度数 648 272 37 1 3 961 

% 67.4% 28.3% 3.9% 0.1% 0.3% 100.0% 

 

Q10_3 選任時の考慮事項(専門分野) 

    一般人＝問１０(３) 

 依頼した弁護士を選んだ時点で考慮したこと・弁護士の専門分野 合計 

考慮した ある程度考

慮した 

どちらとも

いえない 

あまり考慮

しなかった 

考慮しなか

った 

質問票の種別 

一般A 
度数 280 167 22 3 2 474 

% 59.1% 35.2% 4.6% 0.6% 0.4% 100.0% 

一般B 
度数 280 167 29 1 0 477 

% 58.7% 35.0% 6.1% 0.2% 0.0% 100.0% 

合計 
度数 560 334 51 4 2 951 

% 58.9% 35.1% 5.4% 0.4% 0.2% 100.0% 
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Q10_4 選任時の考慮事項(評判) 

    一般人＝問１０(４) 

 依頼した弁護士を選んだ時点で考慮したこと・弁護士の評判 合計 

考慮した ある程度考

慮した 

どちらとも

いえない 

あまり考慮

しなかった 

考慮しなか

った 

質問票の種別 

一般A 
度数 223 206 46 2 4 481 

% 46.4% 42.8% 9.6% 0.4% 0.8% 100.0% 

一般B 
度数 257 179 34 8 2 480 

% 53.5% 37.3% 7.1% 1.7% 0.4% 100.0% 

合計 
度数 480 385 80 10 6 961 

% 49.9% 40.1% 8.3% 1.0% 0.6% 100.0% 

 

Q10_5 選任時の考慮事項(費用) 

    一般人＝問１０(５) 

 依頼した弁護士を選んだ時点で考慮したこと・弁護士費用 合計 

考慮した ある程度考

慮した 

どちらとも

いえない 

あまり考慮

しなかった 

考慮しなか

った 

質問票の種別 

一般A 
度数 263 161 44 4 2 474 

% 55.5% 34.0% 9.3% 0.8% 0.4% 100.0% 

一般B 
度数 282 153 29 3 4 471 

% 59.9% 32.5% 6.2% 0.6% 0.8% 100.0% 

合計 
度数 545 314 73 7 6 945 

% 57.7% 33.2% 7.7% 0.7% 0.6% 100.0% 

 

Q10_6 選任時の考慮事項(親身) 

    一般人＝問１０(６) 

 依頼した弁護士を選んだ時点で考慮したこと・親身になって話を

聞いてくれたこと 

合計 

考慮した ある程度考

慮した 

どちらとも

いえない 

あまり考慮

しなかった 

考慮しなか

った 

質問票の種別 

一般A 
度数 375 99 16 1 1 492 

% 76.2% 20.1% 3.3% 0.2% 0.2% 100.0% 

一般B 
度数 390 87 10 4 0 491 

% 79.4% 17.7% 2.0% 0.8% 0.0% 100.0% 

合計 
度数 765 186 26 5 1 983 

% 77.8% 18.9% 2.6% 0.5% 0.1% 100.0% 

 



16 

 

Q10_7 選任時の考慮事項(義理) 

    一般人＝問１０(７) 

 依頼した弁護士を選んだ時点で考慮したこと・紹介してくれた人

への義理 

合計 

考慮した ある程度考

慮した 

どちらとも

いえない 

あまり考慮

しなかった 

考慮しなか

った 

質問票の種別 

一般A 
度数 96 217 98 39 23 473 

% 20.3% 45.9% 20.7% 8.2% 4.9% 100.0% 

一般B 
度数 88 211 114 31 27 471 

% 18.7% 44.8% 24.2% 6.6% 5.7% 100.0% 

合計 
度数 184 428 212 70 50 944 

% 19.5% 45.3% 22.5% 7.4% 5.3% 100.0% 

 

Q10_8 選任時の考慮事項(紹介者の信頼性) 

    一般人＝問１０(８) 

 依頼した弁護士を選んだ時点で考慮したこと・紹介してくれた人

や機関が信頼できたこと 

合計 

考慮した ある程度考

慮した 

どちらとも

いえない 

あまり考慮

しなかった 

考慮しなか

った 

質問票の種別 

一般A 
度数 277 168 31 2 2 480 

% 57.7% 35.0% 6.5% 0.4% 0.4% 100.0% 

一般B 
度数 273 180 30 5 1 489 

% 55.8% 36.8% 6.1% 1.0% 0.2% 100.0% 

合計 
度数 550 348 61 7 3 969 

% 56.8% 35.9% 6.3% 0.7% 0.3% 100.0% 
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Q10_9 選任時の考慮事項(個人的に知っていた) 

    一般人＝問１０(９) 

 依頼した弁護士を選んだ時点で考慮したこと・以前からその弁護

士を個人的に知っていたこと 

合計 

考慮した ある程度考

慮した 

どちらとも

いえない 

あまり考慮

しなかった 

考慮しなか

った 

質問票の種別 

一般A 
度数 91 140 114 76 31 452 

 % 20.1% 31.0% 25.2% 16.8% 6.9% 100.0% 

一般B 
度数 67 143 130 53 47 440 

 % 15.2% 32.5% 29.5% 12.0% 10.7% 100.0% 

合計 
度数 158 283 244 129 78 892 

 % 17.7% 31.7% 27.4% 14.5% 8.7% 100.0% 

 

Q10_10 選任時の考慮事項(勝てそうと言った) 

    一般人＝問１０(１０) 

 依頼した弁護士を選んだ時点で考慮したこと・勝てそうだと言っ

てくれたこと 

合計 

考慮した ある程度考

慮した 

どちらとも

いえない 

あまり考慮

しなかった 

考慮しなか

った 

質問票の種別 

一般A 
度数 112 159 149 22 20 462 

% 24.2% 34.4% 32.3% 4.8% 4.3% 100.0% 

一般B 
度数 124 142 145 28 19 458 

% 27.1% 31.0% 31.7% 6.1% 4.1% 100.0% 

合計 
度数 236 301 294 50 39 920 

% 25.7% 32.7% 32.0% 5.4% 4.2% 100.0% 
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Q10_11 選任時の考慮事項(他にいない) 

    一般人＝問１０(１１) 

 依頼した弁護士を選んだ時点で考慮したこと・他に選べる弁護士

がいなかったこと 

合計 

考慮した ある程度考

慮した 

どちらとも

いえない 

あまり考慮

しなかった 

考慮しなか

った 

質問票の種別 

一般A 
度数 68 121 185 17 18 409 

% 16.6% 29.6% 45.2% 4.2% 4.4% 100.0% 

一般B 
度数 67 107 182 25 12 393 

% 17.0% 27.2% 46.3% 6.4% 3.1% 100.0% 

合計 
度数 135 228 367 42 30 802 

% 16.8% 28.4% 45.8% 5.2% 3.7% 100.0% 

 

Q11_JP 弁護士を通じた交渉の希望～一般人 

    一般人＝問１１ 

 

 弁護士に、裁判前に相手方との交渉をしてもらいたいか 合計 

してもらい

たい 

どちらかと

いえばして

もらいたい 

どちらとも

いえない 

どちらかと

いえばして

ほしくない 

してほしく

ない 

質問票の種別 

一般A 
度数 153 167 107 11 5 443 

% 34.5% 37.7% 24.2% 2.5% 1.1% 100.0% 

一般B 
度数 165 179 96 13 8 461 

% 35.8% 38.8% 20.8% 2.8% 1.7% 100.0% 

合計 
度数 318 346 203 24 13 904 

% 35.2% 38.3% 22.5% 2.7% 1.4% 100.0% 
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Q12_JP 裁判の可能性～実際の裁判までの時間～一般人 

    一般人＝問１２ 

 裁判になるかもしれないと考えてから実際に裁判が

始まるまでの期間 

合計 

３ヶ月未満 ３ヶ月～６

ヶ月未満か

かる 

６ヶ月～１

年未満かか

る 

１年以上か

かる 

質問票の種別 

一般A 
度数 70 154 105 49 378 

% 18.5% 40.7% 27.8% 13.0% 100.0% 

一般B 
度数 81 166 69 42 358 

% 22.6% 46.4% 19.3% 11.7% 100.0% 

合計 
度数 151 320 174 91 736 

% 20.5% 43.5% 23.6% 12.4% 100.0% 

 

Q13_1 裁判への期待(社会正義) 

    一般人＝問１３(１) 

 裁判に期待したこと・社会正義を実現すること 合計 

期待した ある程度期

待した 

どちらとも

いえない 

あまり期待

しなかった 

期待しなか

った 

質問票の種別 

一般A 
度数 222 169 57 21 4 473 

% 46.9% 35.7% 12.1% 4.4% 0.8% 100.0% 

一般B 
度数 235 157 57 17 6 472 

% 49.8% 33.3% 12.1% 3.6% 1.3% 100.0% 

合計 
度数 457 326 114 38 10 945 

% 48.4% 34.5% 12.1% 4.0% 1.1% 100.0% 

 

Q13_2裁判への期待(自分の権利を守る) 

   一般人＝問１３(２) 

 裁判に期待したこと・自分の権利を守ること 合計 

期待した ある程度期

待した 

どちらとも

いえない 

あまり期待

しなかった 

期待しなか

った 

質問票の種別 

一般A 
度数 294 152 24 10 1 481 

% 61.1% 31.6% 5.0% 2.1% 0.2% 100.0% 

一般B 
度数 292 165 27 4 2 490 

% 59.6% 33.7% 5.5% 0.8% 0.4% 100.0% 

合計 
度数 586 317 51 14 3 971 

% 60.4% 32.6% 5.3% 1.4% 0.3% 100.0% 
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Q13_3 裁判への期待(紛争の早期解決) 

    一般人＝問１３(３) 

 裁判に期待したこと・紛争を早く解決すること 合計 

期待した ある程度期

待した 

どちらとも

いえない 

あまり期待

しなかった 

期待しなか

った 

質問票の種別 

一般A 
度数 288 150 29 10 4 481 

% 59.9% 31.2% 6.0% 2.1% 0.8% 100.0% 

一般B 
度数 308 143 24 10 4 489 

% 63.0% 29.2% 4.9% 2.0% 0.8% 100.0% 

合計 
度数 596 293 53 20 8 970 

% 61.4% 30.2% 5.5% 2.1% 0.8% 100.0% 

 

Q13_4 裁判への期待(相手との話し合い) 

    一般人＝問１３(４) 

 裁判に期待したこと・相手と話し合いの場をもつこと 合計 

期待した ある程度期

待した 

どちらとも

いえない 

あまり期待

しなかった 

期待しなか

った 

質問票の種別 

一般A 
度数 122 185 124 28 9 468 

% 26.1% 39.5% 26.5% 6.0% 1.9% 100.0% 

一般B 
度数 149 177 114 26 14 480 

% 31.0% 36.9% 23.8% 5.4% 2.9% 100.0% 

合計 
度数 271 362 238 54 23 948 

% 28.6% 38.2% 25.1% 5.7% 2.4% 100.0% 

 

Q13_5 裁判への期待(関係修復) 

    一般人＝問１３(５) 

 裁判に期待したこと・相手との関係を修復すること 合計 

期待した ある程度期

待した 

どちらとも

いえない 

あまり期待

しなかった 

期待しなか

った 

質問票の種別 

一般A 
度数 111 140 151 41 30 473 

% 23.5% 29.6% 31.9% 8.7% 6.3% 100.0% 

一般B 
度数 123 142 124 46 33 468 

% 26.3% 30.3% 26.5% 9.8% 7.1% 100.0% 

合計 
度数 234 282 275 87 63 941 

% 24.9% 30.0% 29.2% 9.2% 6.7% 100.0% 
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Q13_6 裁判への期待(白黒) 

    一般人＝問１３(６) 

 裁判に期待したこと・白黒をはっきりさせること 合計 

期待した ある程度期

待した 

どちらとも

いえない 

あまり期待

しなかった 

期待しなか

った 

質問票の種別 

一般A 
度数 239 193 46 9 1 488 

% 49.0% 39.5% 9.4% 1.8% 0.2% 100.0% 

一般B 
度数 261 173 42 6 3 485 

% 53.8% 35.7% 8.7% 1.2% 0.6% 100.0% 

合計 
度数 500 366 88 15 4 973 

% 51.4% 37.6% 9.0% 1.5% 0.4% 100.0% 

 

Q13_7 裁判への期待(自分の利益を守る) 

    一般人＝問１３(７) 

 裁判に期待したこと・自分の利益を守ること 合計 

期待した ある程度期

待した 

どちらとも

いえない 

あまり期待

しなかった 

期待しなか

った 

質問票の種別 

一般A 
度数 213 189 66 11 4 483 

% 44.1% 39.1% 13.7% 2.3% 0.8% 100.0% 

一般B 
度数 223 178 70 4 5 480 

% 46.5% 37.1% 14.6% 0.8% 1.0% 100.0% 

合計 
度数 436 367 136 15 9 963 

% 45.3% 38.1% 14.1% 1.6% 0.9% 100.0% 

 

Q13_8 裁判への期待(相手を懲らしめる) 

    一般人＝問１３(８) 

 裁判に期待したこと・相手をこらしめること 合計 

期待した ある程度期

待した 

どちらとも

いえない 

あまり期待

しなかった 

期待しなか

った 

質問票の種別 

一般A 
度数 67 127 196 42 31 463 

% 14.5% 27.4% 42.3% 9.1% 6.7% 100.0% 

一般B 
度数 52 109 200 56 41 458 

% 11.4% 23.8% 43.7% 12.2% 9.0% 100.0% 

合計 
度数 119 236 396 98 72 921 

% 12.9% 25.6% 43.0% 10.6% 7.8% 100.0% 
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Q13_9 裁判への期待(相手に非を認めさせる) 

    一般人＝問１３(９) 

 裁判に期待したこと・相手に非を認めさせること 合計 

期待した ある程度期

待した 

どちらとも

いえない 

あまり期待

しなかった 

期待しなか

った 

質問票の種別 

一般A 
度数 157 182 100 23 12 474 

% 33.1% 38.4% 21.1% 4.9% 2.5% 100.0% 

一般B 
度数 135 201 104 20 18 478 

% 28.2% 42.1% 21.8% 4.2% 3.8% 100.0% 

合計 
度数 292 383 204 43 30 952 

% 30.7% 40.2% 21.4% 4.5% 3.2% 100.0% 

 

Q13_10 裁判への期待(裁判官に話を聞いてもらう) 

    一般人＝問１３(１０) 

 裁判に期待したこと・裁判官に話を聞いてもらうこと 合計 

期待した ある程度期

待した 

どちらとも

いえない 

あまり期待

しなかった 

期待しなか

った 

質問票の種別 

一般A 
度数 177 186 67 26 12 468 

% 37.8% 39.7% 14.3% 5.6% 2.6% 100.0% 

一般B 
度数 199 171 68 28 11 477 

% 41.7% 35.8% 14.3% 5.9% 2.3% 100.0% 

合計 
度数 376 357 135 54 23 945 

% 39.8% 37.8% 14.3% 5.7% 2.4% 100.0% 

 

Q14_1 気になったこと(費用) 

    一般人＝問１４(1) 

 裁判で気になったこと・裁判にかかるお金 合計 

気になった ある程度気

になった 

どちらとも

いえない 

あまり気に

ならかった 

気にならな

かった 

質問票の種別 

一般A 
度数 375 98 10 4 2 489 

% 76.7% 20.0% 2.0% 0.8% 0.4% 100.0% 

一般B 
度数 366 113 10 1 0 490 

% 74.7% 23.1% 2.0% 0.2% 0.0% 100.0% 

合計 
度数 741 211 20 5 2 979 

% 75.7% 21.6% 2.0% 0.5% 0.2% 100.0% 
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Q14_2 気になったこと(時間) 

    一般人＝問１４(２) 

 裁判で気になったこと・裁判にかかる時間 合計 

気になった ある程度気

になった 

どちらとも

いえない 

あまり気に

ならかった 

質問票の種別 

一般A 
度数 326 146 10 8 490 

% 66.5% 29.8% 2.0% 1.6% 100.0% 

一般B 
度数 324 143 14 7 488 

% 66.4% 29.3% 2.9% 1.4% 100.0% 

合計 
度数 650 289 24 15 978 

% 66.5% 29.6% 2.5% 1.5% 100.0% 

 

Q14_3 気になったこと(勝つ見込み) 

    一般人＝問１４(３) 

 裁判で気になったこと・裁判に勝つ見込み 合計 

気になった ある程度気

になった 

どちらとも

いえない 

あまり気に

ならかった 

気にならな

かった 

質問票の種別 

一般A 
度数 325 137 23 2 2 489 

% 66.5% 28.0% 4.7% 0.4% 0.4% 100.0% 

一般B 
度数 305 140 35 1 3 484 

% 63.0% 28.9% 7.2% 0.2% 0.6% 100.0% 

合計 
度数 630 277 58 3 5 973 

% 64.7% 28.5% 6.0% 0.3% 0.5% 100.0% 

 

Q14_4 気になったこと(相手方が従わない可能性) 

    一般人＝問１４(４) 

 裁判で気になったこと・裁判に勝っても相手がしたがわない可能

性 

合計 

気になった ある程度気

になった 

どちらとも

いえない 

あまり気に

ならかった 

気にならな

かった 

質問票の種別 

一般A 
度数 252 172 44 13 4 485 

% 52.0% 35.5% 9.1% 2.7% 0.8% 100.0% 

一般B 
度数 251 158 47 13 6 475 

% 52.8% 33.3% 9.9% 2.7% 1.3% 100.0% 

合計 
度数 503 330 91 26 10 960 

% 52.4% 34.4% 9.5% 2.7% 1.0% 100.0% 
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Q14_5 気になったこと(家族や隣人などの受け止め方) 

    一般人＝問１４(５) 

 裁判で気になったこと・家族や勤務先・近所の人の受けとめ方 合計 

気になった ある程度気

になった 

どちらとも

いえない 

あまり気に

ならかった 

気にならな

かった 

質問票の種別 

一般A 
度数 175 186 69 42 13 485 

% 36.1% 38.4% 14.2% 8.7% 2.7% 100.0% 

一般B 
度数 158 181 75 51 18 483 

% 32.7% 37.5% 15.5% 10.6% 3.7% 100.0% 

合計 
度数 333 367 144 93 31 968 

% 34.4% 37.9% 14.9% 9.6% 3.2% 100.0% 

 

Q14_6 気になったこと(周囲へ迷惑がかかる可能性) 

    一般人＝問１４(６) 

 裁判で気になったこと・裁判により、家族や勤務先・近所の人に

迷惑がかかる可能性 

合計 

気になった ある程度気

になった 

どちらとも

いえない 

あまり気に

ならかった 

気にならな

かった 

質問票の種別 

一般A 
度数 233 173 46 19 8 479 

% 48.6% 36.1% 9.6% 4.0% 1.7% 100.0% 

一般B 
度数 245 147 59 20 4 475 

% 51.6% 30.9% 12.4% 4.2% 0.8% 100.0% 

合計 
度数 478 320 105 39 12 954 

% 50.1% 33.5% 11.0% 4.1% 1.3% 100.0% 
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Q15_1_JP 弁護士費用と裁判所に納める費用の区別 

      一般人＝問１５(１) 

 裁判にかかるお金を弁護士に支払う際の内訳項目の

認知度・弁護士費用と裁判所に納める費用の区別 

合計 

よく知って

いる 

知っている あまり知ら

ない 

知らない 

質問票の種別 

一般A 
度数 7 34 122 334 497 

% 1.4% 6.8% 24.5% 67.2% 100.0% 

一般B 
度数 2 37 129 332 500 

% 0.4% 7.4% 25.8% 66.4% 100.0% 

合計 
度数 9 71 251 666 997 

% 0.9% 7.1% 25.2% 66.8% 100.0% 

 

Q15_2_JP 弁護士報酬と弁護士実費の区別 

      一般人＝問１５(２) 

 裁判にかかるお金を弁護士に支払う際の内訳項目の

認知度・弁護士報酬と弁護士実費の区別 

合計 

よく知って

いる 

知っている あまり知ら

ない 

知らない 

質問票の種別 

一般A 
度数 8 44 127 320 499 

% 1.6% 8.8% 25.5% 64.1% 100.0% 

一般B 
度数 6 44 137 313 500 

% 1.2% 8.8% 27.4% 62.6% 100.0% 

合計 
度数 14 88 264 633 999 

% 1.4% 8.8% 26.4% 63.4% 100.0% 
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Q15_3_JP 訴訟救助についての知識(一般人) 

      一般人＝問１５(３) 

 裁判にかかるお金を弁護士に支払う際の内訳項目の

認知度・訴訟救助制度 

合計 

よく知って

いる 

知っている あまり知ら

ない 

知らない 

質問票の種別 

一般A 
度数 2 13 120 364 499 

% 0.4% 2.6% 24.0% 72.9% 100.0% 

一般B 
度数 0 17 108 375 500 

% 0.0% 3.4% 21.6% 75.0% 100.0% 

合計 
度数 2 30 228 739 999 

% 0.2% 3.0% 22.8% 74.0% 100.0% 

 

Q15_4_JP 法律扶助についての知識(一般人) 

      一般人＝問１５(４) 

 

 裁判にかかるお金を弁護士に支払う際の内訳項目の

認知度・法律扶助制度 

合計 

よく知って

いる 

知っている あまり知ら

ない 

知らない 

質問票の種別 

一般A 
度数 6 32 108 353 499 

% 1.2% 6.4% 21.6% 70.7% 100.0% 

一般B 
度数 0 34 117 349 500 

% 0.0% 6.8% 23.4% 69.8% 100.0% 

合計 
度数 6 66 225 702 999 

% 0.6% 6.6% 22.5% 70.3% 100.0% 
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Q16_1 弁護士の説明(見通し) 

    一般人＝問１６(１) 

 

 弁護士からの説明の有無・裁判の見通し 合計 

よく説明し

てくれた 

ある程度説

明してくれ

た 

どちらとも

いえない 

あまり説明

してくれな

かった 

質問票の種別 

一般A 
度数 367 116 5 1 489 

% 75.1% 23.7% 1.0% 0.2% 100.0% 

一般B 
度数 390 84 10 3 487 

% 80.1% 17.2% 2.1% 0.6% 100.0% 

合計 
度数 757 200 15 4 976 

% 77.6% 20.5% 1.5% 0.4% 100.0% 
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Q16_2 弁護士の説明(弁護士費用) 

    一般人＝問１６(２) 

 弁護士からの説明の有無・弁護士費用 合計 

よく説明し

てくれた 

ある程度説

明してくれ

た 

どちらとも

いえない 

あまり説明

してくれな

かった 

説明してく

れなかった 

質問票の種別 

一般A 
度数 416 67 3 0 0 486 

% 85.6% 13.8% 0.6% 0.0% 0.0% 100.0% 

一般B 
度数 415 62 6 3 1 487 

% 85.2% 12.7% 1.2% 0.6% 0.2% 100.0% 

合計 
度数 831 129 9 3 1 973 

% 85.4% 13.3% 0.9% 0.3% 0.1% 100.0% 

 

Q16_3_A 弁護士の説明(訴訟救助) 

     一般人＝問１６(３) 

 弁護士からの説明の有無・訴訟救助制度 合計 

よく説明し

てくれた 

ある程度説

明してくれ

た 

どちらとも

いえない 

あまり説明

してくれな

かった 

説明してく

れなかった 

質問票の種別 

一般A 
度数 376 91 12 4 2 485 

% 77.5% 18.8% 2.5% 0.8% 0.4% 100.0% 

一般B 
度数 377 91 13 3 0 484 

% 77.9% 18.8% 2.7% 0.6% 0.0% 100.0% 

合計 
度数 753 182 25 7 2 969 

% 77.7% 18.8% 2.6% 0.7% 0.2% 100.0% 

 

Q16_4_A 弁護士の説明(法律扶助) 

     一般人＝問１６(４) 

 弁護士からの説明の有無・法律扶助制度 合計 

よく説明してく

れた 

ある程度説明し

てくれた 

どちらともいえ

ない 

あまり説明して

くれなかった 

説明してくれな

かった 

質問票の種別 

一般A 
度数 371 94 10 5 2 482 

% 77.0% 19.5% 2.1% 1.0% 0.4% 100.0% 

一般B 
度数 380 90 11 2 0 483 

% 78.7% 18.6% 2.3% 0.4% 0.0% 100.0% 

合計 
度数 751 184 21 7 2 965 

% 77.8% 19.1% 2.2% 0.7% 0.2% 100.0% 



29 

 

 

Q16_5_JP 弁護士の説明(弁護士費用と裁判所に納める費用の区別) 

      一般人＝問１６(５) 

 

 弁護士にどの程度説明してほしいか・弁護士費用と

裁判所に納める費用の区別 

合計 

よく説明し

てほしい 

ある程度は

説明してほ

しい 

どちらとも

いえない 

あまり説明

してくれな

くてよい 

質問票の種別 

一般A 
度数 389 87 6 0 482 

% 80.7% 18.0% 1.2% 0.0% 100.0% 

一般B 
度数 396 74 5 3 478 

% 82.8% 15.5% 1.0% 0.6% 100.0% 

合計 
度数 785 161 11 3 960 

% 81.8% 16.8% 1.1% 0.3% 100.0% 

 

Q16_6_JP 弁護士の説明(弁護士報酬と弁護士実費の区別) 

      一般人＝問１６(６) 

 

 弁護士にどの程度説明してほしいか・弁護士報酬と

弁護士実費の区別 

合計 

よく説明し

てほしい 

ある程度は

説明してほ

しい 

どちらとも

いえない 

あまり説明

してくれな

くてよい 

質問票の種別 

一般A 
度数 389 83 10 1 483 

% 80.5% 17.2% 2.1% 0.2% 100.0% 

一般B 
度数 385 77 7 8 477 

% 80.7% 16.1% 1.5% 1.7% 100.0% 

合計 
度数 774 160 17 9 960 

% 80.6% 16.7% 1.8% 0.9% 100.0% 
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Q21_1 進み具合についての弁護士の説明頻度 

    一般人＝問１７ 

 

 裁判の進み具合の説明 合計 

裁判が開か

れるたびに

説明してく

れた 

数回裁判が

開かれるご

とに説明し

てくれた 

裁判が終わ

るまでほと

んど説明し

てくれなか

った 

質問票の種別 

一般A 
度数 414 56 4 474 

% 87.3% 11.8% 0.8% 100.0% 

一般B 
度数 414 61 3 478 

% 86.6% 12.8% 0.6% 100.0% 

合計 
度数 828 117 7 952 

% 87.0% 12.3% 0.7% 100.0% 

 

Q22_2 弁護士に対する評価(親身) 

    一般人＝問１８(１) 

 

 弁護士に対する評価・あなたの気持ちを親身になって理解しよう

とした 

合計 

よくあては

まる 

ある程度あ

てはまる 

どちらとも

いえない 

あまりあて

はまらない 

あてはまら

ない 

質問票の種別 

一般A 
度数 334 129 12 7 3 485 

% 68.9% 26.6% 2.5% 1.4% 0.6% 100.0% 

一般B 
度数 337 129 18 5 2 491 

% 68.6% 26.3% 3.7% 1.0% 0.4% 100.0% 

合計 
度数 671 258 30 12 5 976 

% 68.8% 26.4% 3.1% 1.2% 0.5% 100.0% 
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Q22_3 弁護士に対する評価(わかりやすい法律的説明) 

    一般人＝問１８(２) 

 弁護士に対する評価・事件の法律的説明をわかりやすくしてくれた 合計 

よくあては

まる 

ある程度あ

てはまる 

どちらとも

いえない 

あまりあて

はまらない 

あてはまら

ない 

質問票の種別 

一般A 
度数 367 113 6 1 0 487 

% 75.4% 23.2% 1.2% 0.2% 0.0% 100.0% 

一般B 
度数 366 112 10 1 1 490 

% 74.7% 22.9% 2.0% 0.2% 0.2% 100.0% 

合計 
度数 733 225 16 2 1 977 

% 75.0% 23.0% 1.6% 0.2% 0.1% 100.0% 

 

Q22_4 弁護士に対する評価(良い解決) 

   一般人＝問１８(３) 

 弁護士に対する評価・紛争当事者全員にとって良い解決を考えていた 合計 

よくあては

まる 

ある程度あ

てはまる 

どちらとも

いえない 

あまりあて

はまらない 

あてはまら

ない 

質問票の種別 

一般A 
度数 297 147 32 8 0 484 

% 61.4% 30.4% 6.6% 1.7% 0.0% 100.0% 

一般B 
度数 309 130 33 11 4 487 

% 63.4% 26.7% 6.8% 2.3% 0.8% 100.0% 

合計 
度数 606 277 65 19 4 971 

% 62.4% 28.5% 6.7% 2.0% 0.4% 100.0% 

 

Q22_5 弁護士に対する評価(家族や関係者に対する配慮) 

    一般人＝問１８(４) 

 弁護士に対する評価・当事者になっていない家族等への配慮をしていた 合計 

よくあては

まる 

ある程度あ

てはまる 

どちらとも

いえない 

あまりあて

はまらない 

あてはまら

ない 

質問票の種別 

一般A 
度数 254 177 37 14 2 484 

% 52.5% 36.6% 7.6% 2.9% 0.4% 100.0% 

一般B 
度数 260 154 49 11 9 483 

% 53.8% 31.9% 10.1% 2.3% 1.9% 100.0% 

合計 
度数 514 331 86 25 11 967 

% 53.2% 34.2% 8.9% 2.6% 1.1% 100.0% 
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Q27 裁判の煩わしさ 

  一般人＝問１９ 

 訴訟の過程でわずらわしいと感じたか 合計 

わずらわし

かった 

どちらかと

いえばわず

らわしかっ

た 

どちらとも

いえない 

どちらかと

いえばわず

らわしくな

かった 

わずらわし

くなかった 

質問票の種別 

一般A 
度数 182 180 81 11 13 467 

% 39.0% 38.5% 17.3% 2.4% 2.8% 100.0% 

一般B 
度数 193 171 87 12 12 475 

% 40.6% 36.0% 18.3% 2.5% 2.5% 100.0% 

合計 
度数 375 351 168 23 25 942 

% 39.8% 37.3% 17.8% 2.4% 2.7% 100.0% 

 

Q33_1_JP 証拠・証人の探索、事実調査の方法～一般人の希望 

      一般人＝問２０(１) 

 裁判手続に自分でどこまで関与したいか・事実や証拠を集めるこ

と 

合計 

自分も関与

したい 

どちらかと

いえば自分

も関与した

い 

どちらとも

いえない 

どちらかと

いえば弁護

士に任せた

い 

弁護士に任

せたい 

質問票の種別 

一般A 
度数 72 142 70 131 60 475 

% 15.2% 29.9% 14.7% 27.6% 12.6% 100.0% 

一般B 
度数 55 152 81 133 59 480 

% 11.5% 31.7% 16.9% 27.7% 12.3% 100.0% 

合計 
度数 127 294 151 264 119 955 

% 13.3% 30.8% 15.8% 27.6% 12.5% 100.0% 
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Q35_JP 請求や反論における主導権～一般人の希望 

     一般人＝問２０(２) 

 

 裁判手続に自分でどこまで関与したいか・法的な主張や請求、反

論を組み立てること 

合計 

自分も関与

したい 

どちらかと

いえば自分

も関与した

い 

どちらとも

いえない 

どちらかと

いえば弁護

士に任せた

い 

弁護士に任

せたい 

質問票の種別 

一般A 
度数 48 110 75 139 94 466 

% 10.3% 23.6% 16.1% 29.8% 20.2% 100.0% 

一般B 
度数 41 114 87 133 91 466 

% 8.8% 24.5% 18.7% 28.5% 19.5% 100.0% 

合計 
度数 89 224 162 272 185 932 

% 9.5% 24.0% 17.4% 29.2% 19.8% 100.0% 

 

Q37_2_JP 話し合いにおける主導権～一般人の希望 

      一般人＝問２０(３) 

 

 裁判手続に自分でどこまで関与したいか・裁判手続内での和解の

ための相手方との話合い 

合計 

自分も関与

したい 

どちらかと

いえば自分

も関与した

い 

どちらとも

いえない 

どちらかと

いえば弁護

士に任せた

い 

弁護士に任

せたい 

質問票の種別 

一般A 
度数 57 122 75 134 78 466 

% 12.2% 26.2% 16.1% 28.8% 16.7% 100.0% 

一般B 
度数 47 133 85 126 82 473 

% 9.9% 28.1% 18.0% 26.6% 17.3% 100.0% 

合計 
度数 104 255 160 260 160 939 

% 11.1% 27.2% 17.0% 27.7% 17.0% 100.0% 
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Q41_1 裁判官に対する評価・期待(話を聞いてくれた) 

    一般人＝問２１(１) 

 

 裁判官に対する総合評価・裁判官はよく話を聞いてくれた 合計 

そう思う どちらかと

いえばそう

思う 

どちらとも

いえない 

どちらかと

いえばそう

思わない 

そう思わな

い 

質問票の種別 

一般A 
度数 325 120 21 12 4 482 

% 67.4% 24.9% 4.4% 2.5% 0.8% 100.0% 

一般B 
度数 346 113 24 9 2 494 

% 70.0% 22.9% 4.9% 1.8% 0.4% 100.0% 

合計 
度数 671 233 45 21 6 976 

% 68.8% 23.9% 4.6% 2.2% 0.6% 100.0% 

 

Q41_2 裁判官に対する評価・期待(問題と背景の理解) 

    一般人＝問２１(２) 

 

 裁判官に対する総合評価・裁判官は問題とその背景をよく理解し

ていた 

合計 

そう思う どちらかと

いえばそう

思う 

どちらとも

いえない 

どちらかと

いえばそう

思わない 

そう思わな

い 

質問票の種別 

一般A 
度数 354 106 15 10 3 488 

% 72.5% 21.7% 3.1% 2.0% 0.6% 100.0% 

一般B 
度数 370 99 18 5 2 494 

% 74.9% 20.0% 3.6% 1.0% 0.4% 100.0% 

合計 
度数 724 205 33 15 5 982 

% 73.7% 20.9% 3.4% 1.5% 0.5% 100.0% 
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Q41_3 裁判官に対する評価・期待(言っていることの分かりやすさ) 

    一般人＝問２１(３) 

 

 裁判官に対する総合評価・裁判官の言うことはわかりやすかった 合計 

そう思う どちらかと

いえばそう

思う 

どちらとも

いえない 

どちらかと

いえばそう

思わない 

そう思わな

い 

質問票の種別 

一般A 
度数 358 107 12 10 2 489 

% 73.2% 21.9% 2.5% 2.0% 0.4% 100.0% 

一般B 
度数 366 102 16 9 2 495 

% 73.9% 20.6% 3.2% 1.8% 0.4% 100.0% 

合計 
度数 724 209 28 19 4 984 

% 73.6% 21.2% 2.8% 1.9% 0.4% 100.0% 

 

Q41_8_JP 裁判官に対する期待(中立)～一般人 

      一般人＝問２１(４) 

 

 裁判官に期待すること・裁判官が中立であること 合計 

期待する どちらかと

いえば期待

する 

どちらとも

いえない 

あまり期待

しない 

期待しない 

質問票の種別 

一般A 
度数 395 60 20 5 3 483 

% 81.8% 12.4% 4.1% 1.0% 0.6% 100.0% 

一般B 
度数 407 55 20 3 5 490 

% 83.1% 11.2% 4.1% 0.6% 1.0% 100.0% 

合計 
度数 802 115 40 8 8 973 

% 82.4% 11.8% 4.1% 0.8% 0.8% 100.0% 
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Q41_9_JP 裁判官に対する期待(和解を勧めてくれる)～一般人 

      一般人＝問２１(５) 

 

 裁判官に期待すること・裁判官が和解を勧めてくれること 合計 

期待する どちらかと

いえば期待

する 

どちらとも

いえない 

あまり期待

しない 

期待しない 

質問票の種別 

一般A 
度数 134 109 199 19 8 469 

% 28.6% 23.2% 42.4% 4.1% 1.7% 100.0% 

一般B 
度数 154 106 193 12 9 474 

% 32.5% 22.4% 40.7% 2.5% 1.9% 100.0% 

合計 
度数 288 215 392 31 17 943 

% 30.5% 22.8% 41.6% 3.3% 1.8% 100.0% 

 

Q41_10_JP 裁判官に対する期待(早く判決を出す)～一般人 

      一般人＝問２１(６) 

 

 裁判官に期待すること・裁判官が早く判決を出してくれること 合計 

期待する どちらかと

いえば期待

する 

どちらとも

いえない 

あまり期待

しない 

期待しない 

質問票の種別 

一般A 
度数 226 147 88 10 5 476 

% 47.5% 30.9% 18.5% 2.1% 1.1% 100.0% 

一般B 
度数 230 137 103 7 8 485 

% 47.4% 28.2% 21.2% 1.4% 1.6% 100.0% 

合計 
度数 456 284 191 17 13 961 

% 47.5% 29.6% 19.9% 1.8% 1.4% 100.0% 
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Q41_11_JP 裁判官に対する期待(権威をもって振る舞う)～一般人 

      一般人＝問２１(７) 

 

 裁判官に期待すること・裁判官には権威をもって振舞って欲しい 合計 

期待する どちらかと

いえば期待

する 

どちらとも

いえない 

あまり期待

しない 

期待しない 

質問票の種別 

一般A 
度数 208 138 93 14 12 465 

% 44.7% 29.7% 20.0% 3.0% 2.6% 100.0% 

一般B 
度数 220 118 108 16 10 472 

% 46.6% 25.0% 22.9% 3.4% 2.1% 100.0% 

合計 
度数 428 256 201 30 22 937 

% 45.7% 27.3% 21.5% 3.2% 2.3% 100.0% 

 

Q42_1_JP 裁判官の性別～一般人の希望 

      一般人＝問２２(１) 

 

 希望する担当裁判官の性別 合計 

男性がいい どちらかと

いえば男性

がいい 

どちらでも

よい 

どちらかと

いえば女性

がいい 

女性がいい 

質問票の種別 

一般A 
度数 50 56 329 14 9 458 

% 10.9% 12.2% 71.8% 3.1% 2.0% 100.0% 

一般B 
度数 61 50 328 15 15 469 

% 13.0% 10.7% 69.9% 3.2% 3.2% 100.0% 

合計 
度数 111 106 657 29 24 927 

% 12.0% 11.4% 70.9% 3.1% 2.6% 100.0% 
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Q42_2_JP 裁判官の年齢～一般人の希望 

      一般人＝問２２(２) 

 

 希望する担当裁判官の年齢 合計 

20代 30代 40代 50代 60代 

質問票の種別 

一般A 
度数 1 9 73 225 55 363 

% 0.3% 2.5% 20.1% 62.0% 15.2% 100.0% 

一般B 
度数 2 10 97 217 44 370 

% 0.5% 2.7% 26.2% 58.6% 11.9% 100.0% 

合計 
度数 3 19 170 442 99 733 

% 0.4% 2.6% 23.2% 60.3% 13.5% 100.0% 

 

Q49_1 法律家増加で裁判を利用しやすくなると思うか 

    一般人＝問２３(１) 

 

 法律家増加で裁判を利用しやすくなると思うか 合計 

利用しやす

くなると思

う 

どちらかと

いえば利用

しやすくな

ると思う 

どちらとも

いえない 

どちらかと

いえば利用

しにくくな

ると思う 

利用しにく

くなると思

う 

質問票の種別 

一般A 
度数 56 129 222 12 8 427 

% 13.1% 30.2% 52.0% 2.8% 1.9% 100.0% 

一般B 
度数 71 161 180 17 11 440 

% 16.1% 36.6% 40.9% 3.9% 2.5% 100.0% 

合計 
度数 127 290 402 29 19 867 

% 14.6% 33.4% 46.4% 3.3% 2.2% 100.0% 
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Q49_1SQ 裁判を利用しやすくなることを望ましいと思うか 

     一般人＝問２３(１)付問 

 

 裁判を利用しやすくなることを望ましいと思うか 合計 

望ましい どちらかと

いえば望ま

しい 

どちらとも

いえない 

あまり望ま

しくない 

望ましくな

い 

質問票の種別 

一般A 
度数 84 132 171 45 14 446 

% 18.8% 29.6% 38.3% 10.1% 3.1% 100.0% 

一般B 
度数 85 146 180 28 13 452 

% 18.8% 32.3% 39.8% 6.2% 2.9% 100.0% 

合計 
度数 169 278 351 73 27 898 

% 18.8% 31.0% 39.1% 8.1% 3.0% 100.0% 

 

Q49_2 法律家増加で法律家の平均的な質が今より向上すると思うか 

    一般人＝問２３(２) 

 

 法律家増加で法律家の平均的な質が今より向上すると思うか 合計 

向上すると

思う 

どちらかと

いえば向上

すると思う 

どちらとも

いえない 

どちらかと

いえば低下

すると思う 

低下すると

思う 

質問票の種別 

一般A 
度数 19 43 214 123 50 449 

% 4.2% 9.6% 47.7% 27.4% 11.1% 100.0% 

一般B 
度数 21 58 179 129 62 449 

% 4.7% 12.9% 39.9% 28.7% 13.8% 100.0% 

合計 
度数 40 101 393 252 112 898 

% 4.5% 11.2% 43.8% 28.1% 12.5% 100.0% 
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Q49_3 法律家増加で弁護士が身近になると思うか 

    一般人＝問２３(３) 

 

 法律家増加で弁護士が身近になると思うか 合計 

身近になる

と思う 

どちらかと

いえば身近

になると思

う 

どちらとも

いえない 

どちらかと

いえば身近

にならない

と思う 

身近になら

ないと思う 

質問票の種別 

一般A 
度数 32 135 191 57 34 449 

% 7.1% 30.1% 42.5% 12.7% 7.6% 100.0% 

一般B 
度数 40 149 181 43 40 453 

% 8.8% 32.9% 40.0% 9.5% 8.8% 100.0% 

合計 
度数 72 284 372 100 74 902 

% 8.0% 31.5% 41.2% 11.1% 8.2% 100.0% 

 

Q49_4 法律家増加で日本が訴訟社会になると思うか 

    一般人＝問２３(４) 

 

 法律家増加で日本が訴訟社会になると思うか 合計 

なると思う どちらかと

いえばなる

と思う 

どちらとも

いえない 

どちらかと

いえばなら

ないと思う 

ならないと

思う 

質問票の種別 

一般A 
度数 51 136 170 48 20 425 

% 12.0% 32.0% 40.0% 11.3% 4.7% 100.0% 

一般B 
度数 45 130 184 35 27 421 

% 10.7% 30.9% 43.7% 8.3% 6.4% 100.0% 

合計 
度数 96 266 354 83 47 846 

% 11.3% 31.4% 41.8% 9.8% 5.6% 100.0% 
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Q49_4SQ 日本が訴訟社会になることは望ましいと思うか 

     一般人＝問２３(４)付問 

 

 日本が訴訟社会になることは望ましいと思うか 合計 

望ましい どちらかと

いえば望ま

しい 

どちらとも

いえない 

あまり望ま

しくない 

望ましくな

い 

質問票の種別 

一般A 
度数 8 18 170 171 66 433 

% 1.8% 4.2% 39.3% 39.5% 15.2% 100.0% 

一般B 
度数 9 35 145 166 80 435 

% 2.1% 8.0% 33.3% 38.2% 18.4% 100.0% 

合計 
度数 17 53 315 337 146 868 

% 2.0% 6.1% 36.3% 38.8% 16.8% 100.0% 

 

Q50_1 被害者なら「相手が謝罪をしたなら裁判を起こさないで許すという気持ちになれるか 

    一般人＝問２４(１) 

 

 被害者なら「相手が謝罪をしたなら裁判を起こさないで許す」と

いう気持ちになれるか 

合計 

なれる どちらかと

いえばなれ

る 

どちらとも

いえない 

どちらかと

いえばなれ

ない 

なれない 

質問票の種別 

一般A 
度数 23 97 196 54 72 442 

% 5.2% 21.9% 44.3% 12.2% 16.3% 100.0% 

一般B 
度数 33 103 188 57 71 452 

% 7.3% 22.8% 41.6% 12.6% 15.7% 100.0% 

合計 
度数 56 200 384 111 143 894 

% 6.3% 22.4% 43.0% 12.4% 16.0% 100.0% 
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Q50_2 「裁判官が法律違反者に判決で謝罪を命じるべきである」という意見 

    一般人＝問２４(２) 

 

 「裁判官が法律違反者に判決で謝罪を命じるべきである」という意見 合計 

賛成である どちらかと

いえば賛成

である 

どちらとも

いえない 

どちらかと

いえば反対

である 

反対である 

質問票の種別 

一般A 
度数 150 155 123 10 14 452 

% 33.2% 34.3% 27.2% 2.2% 3.1% 100.0% 

一般B 
度数 156 153 119 11 10 449 

% 34.7% 34.1% 26.5% 2.4% 2.2% 100.0% 

合計 
度数 306 308 242 21 24 901 

% 34.0% 34.2% 26.9% 2.3% 2.7% 100.0% 

 

Q50_3 「裁判官は、謝罪をした法律違反者には損害賠償を減額するべきである」という意見 

    一般人＝問２４(３) 

 

 「裁判官は、謝罪をした法律違反者には損害賠償を減額するべきであ

る」という意見 

合計 

賛成である どちらかと

いえば賛成

である 

どちらとも

いえない 

どちらかと

いえば反対

である 

反対である 

質問票の種別 

一般A 
度数 10 35 172 114 115 446 

% 2.2% 7.8% 38.6% 25.6% 25.8% 100.0% 

一般B 
度数 14 39 193 104 98 448 

% 3.1% 8.7% 43.1% 23.2% 21.9% 100.0% 

合計 
度数 24 74 365 218 213 894 

% 2.7% 8.3% 40.8% 24.4% 23.8% 100.0% 
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Q50_4 「裁判官は、謝罪をしない法律違反者には懲罰的な損害賠償をさせるべきである」という意見 

    一般人＝問２４(４) 

 

 「裁判官は、謝罪をしない法律違反者には懲罰的な損害賠償をさ

せるべきである」という意見 

合計 

賛成である どちらかと

いえば賛成

である 

どちらとも

いえない 

どちらかと

いえば反対

である 

反対である 

質問票の種別 

一般A 
度数 107 152 141 16 21 437 

% 24.5% 34.8% 32.3% 3.7% 4.8% 100.0% 

一般B 
度数 103 153 145 26 20 447 

% 23.0% 34.2% 32.4% 5.8% 4.5% 100.0% 

合計 
度数 210 305 286 42 41 884 

% 23.8% 34.5% 32.4% 4.8% 4.6% 100.0% 
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Q51 念頭においていた裁判内容 

   一般人＝問２５ 

  

念頭においていた裁判内容 

交通事故の損

害賠償をめぐ

る裁判 

交通事故以外

の事故の損害

賠償をめぐる

裁判 

家賃や地代の

取り立て、支

払い、変更を

めぐる裁判 

土地や建物を

めぐる裁判 

貸したお金の

取り立て、支

払い、変更を

めぐる裁判 

売ったり、買

ったりしたも

のの代金につ

いての裁判 

クレジットや

カード代金に

ついての裁判 

質問票の種別 

一般 A 
度数 209 65 6 25 11 3 4 

% 43.40% 13.50% 1.20% 5.20% 2.30% 0.60% 0.80% 

一般 B 
度数 210 69 5 32 28 5 6 

% 43.00% 14.10% 1.00% 6.60% 5.70% 1.00% 1.20% 

合計 
度数 419 134 11 57 39 8 10 

% 43.20% 13.80% 1.10% 5.90% 4.00% 0.80% 1.00% 

          

 

契約を守らな

いことによる

損害賠償をめ

ぐる裁判 

離婚をめぐる

裁判 

相続をめぐる

裁判 

犯罪容疑者を

訴追する裁判 
その他 合計  

質問票の種別 

一般 A 
度数 45 14 15 70 15 482  

% 9.30% 2.90% 3.10% 14.50% 3.10% 100.00%  

一般 B 
度数 36 25 16 43 13 488  

% 7.40% 5.10% 3.30% 8.80% 2.70% 100.00%  

合計 
度数 81 39 31 113 28 970  

% 8.40% 4.00% 3.20% 11.60% 2.90% 100.00%  
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F1 F1.生年 

  一般人＝問 F1 

  

F1.生年 

1914 1917 1920 1921 1922 1923 1924 1925 1926 1927 1928 1929 1930 1931 1932 1933 1934 1935 1936 1937 1938 1939 

質問

票の

種別 

一般

A 

度数 1 1 1 0 1 6 1 1 2 1 6 5 1 3 5 4 10 13 5 10 7 10 

 % .2% .2% .2% 0.0% .2% 1.2% .2% .2% .4% .2% 1.2% 1.0% .2% .6% 1.0% .8% 2.0% 2.6% 1.0% 2.0% 1.4% 2.0% 

一般

B 

度数 0 0 1 1 1 1 2 2 2 4 4 2 10 1 6 5 6 5 9 12 5 7 

 % 0.0% 0.0% .2% .2% .2% .2% .4% .4% .4% .8% .8% .4% 2.0% .2% 1.2% 1.0% 1.2% 1.0% 1.8% 2.4% 1.0% 1.4% 

合計 度数 1 1 2 1 2 7 3 3 4 5 10 7 11 4 11 9 16 18 14 22 12 17 

 % .1% .1% .2% .1% .2% .7% .3% .3% .4% .5% 1.0% .7% 1.1% .4% 1.1% .9% 1.6% 1.8% 1.4% 2.2% 1.2% 1.7% 

1940 1941 1942 1943 1944 1945 1946 1947 1948 1949 1950 1951 1952 1953 1954 1955 1956 1957 1958 1959 1960 1961 1962 1963 1964 

12 12 5 13 7 6 13 7 9 11 16 6 10 7 9 10 10 6 8 14 8 5 4 10 6 

2.4% 2.4% 1.0% 2.6% 1.4% 1.2% 2.6% 1.4% 1.8% 2.2% 3.2% 1.2% 2.0% 1.4% 1.8% 2.0% 2.0% 1.2% 1.6% 2.8% 1.6% 1.0% .8% 2.0% 1.2% 

14 12 11 3 13 8 11 15 11 13 8 8 7 11 5 6 6 11 6 7 11 6 14 13 10 

2.8% 2.4% 2.2% .6% 2.6% 1.6% 2.2% 3.0% 2.2% 2.6% 1.6% 1.6% 1.4% 2.2% 1.0% 1.2% 1.2% 2.2% 1.2% 1.4% 2.2% 1.2% 2.8% 2.6% 2.0% 

26 24 16 16 20 14 24 22 20 24 24 14 17 18 14 16 16 17 14 21 19 11 18 23 16 

2.6% 2.4% 1.6% 1.6% 2.0% 1.4% 2.4% 2.2% 2.0% 2.4% 2.4% 1.4% 1.7% 1.8% 1.4% 1.6% 1.6% 1.7% 1.4% 2.1% 1.9% 1.1% 1.8% 2.3% 1.6% 

1965 1966 1967 1968 1969 1970 1971 1972 1973 1974 1975 1976 1977 1978 1979 1980 1981 1982 1983 1984 1985 1986 1987 合計 

8 6 10 11 15 11 16 8 7 7 9 10 9 8 5 4 2 8 6 10 7 2 3 500 

1.6% 1.2% 2.0% 2.2% 3.0% 2.2% 3.2% 1.6% 1.4% 1.4% 1.8% 2.0% 1.8% 1.6% 1.0% .8% .4% 1.6% 1.2% 2.0% 1.4% .4% .6% 100.0% 

4 5 11 18 13 4 14 12 4 15 11 6 6 8 3 3 6 2 5 11 9 3 1 500 

.8% 1.0% 2.2% 3.6% 2.6% .8% 2.8% 2.4% .8% 3.0% 2.2% 1.2% 1.2% 1.6% .6% .6% 1.2% .4% 1.0% 2.2% 1.8% .6% .2% 100.0% 

12 11 21 29 28 15 30 20 11 22 20 16 15 16 8 7 8 10 11 21 16 5 4 1000 

1.2% 1.1% 2.1% 2.9% 2.8% 1.5% 3.0% 2.0% 1.1% 2.2% 2.0% 1.6% 1.5% 1.6% .8% .7% .8% 1.0% 1.1% 2.1% 1.6% .5% .4% 100.0% 
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F2 F2.性別 

  一般人＝問 F2 

 

 F2.性別 合計 

男性 女性 

質問票の種別 

一般A 
度数 238 262 500 

% 47.6% 52.4% 100.0% 

一般B 
度数 241 259 500 

% 48.2% 51.8% 100.0% 

合計 
度数 479 521 1000 

% 47.9% 52.1% 100.0% 
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F3_1 F3_1.職業 

   一般人＝F3(１) 

  

F3_1.職業 

農林漁業の自

営業 

商業・工業の

自営業 

その他の自営

業 

管理的職業の

従業員 

販売的職業の

従業員 

技術的職業の

従業員 

労務的職業の

従業員 

事務的職業の

従業員 

質問票の種別 

一般 A 
度数 10 35 18 22 20 46 28 34 

% 2.00% 7.10% 3.60% 4.40% 4.00% 9.30% 5.70% 6.90% 

一般 B 
度数 12 47 17 23 32 43 24 30 

% 2.40% 9.50% 3.40% 4.60% 6.50% 8.70% 4.80% 6.00% 

合計 
度数 22 82 35 45 52 89 52 64 

% 2.20% 8.30% 3.50% 4.50% 5.20% 9.00% 5.20% 6.50% 

           

 教員 専門職業 パート 
専業主婦・主

夫 
学生 無職 その他 合計 

質問票の種別 

一般 A 
度数 6 11 62 102 16 79 6 495 

% 1.20% 2.20% 12.50% 20.60% 3.20% 16.00% 1.20% 100.00% 

一般 B 
度数 10 9 51 110 11 73 4 496 

% 2.00% 1.80% 10.30% 22.20% 2.20% 14.70% 0.80% 100.00% 

合計 
度数 16 20 113 212 27 152 10 991 

% 1.60% 2.00% 11.40% 21.40% 2.70% 15.30% 1.00% 100.00% 
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F3_2x1 F3_2x1.法律に関わる仕事の経験の有無-法務部・法務室・法規室など、法律事務に直接関係する

部門で仕事をした経験がある 

    一般人＝問 F3(２)x1 

 

 F3_2x1.法律に関わる仕事の経験有無-法務部・法務課・法規室な

ど、法律事務に直接関係する部門で仕事をした経験がある 

合計 

off 法律事務に直接関係する部門で仕事をした経験がある 

質問票の種別 

一般A 
度数 492 8 500 

% 98.4% 1.6% 100.0% 

一般B 
度数 496 4 500 

% 99.2% 0.8% 100.0% 

合計 
度数 988 12 1000 

% 98.8% 1.2% 100.0% 

 

F3_2x2 F3_2x2.法律に関わる仕事の経験の有無-営業・販売・製造など、通常の仕事を行うなかで、法律

に関わった経験がある 

    一般人＝問 F3(２)x2 

 

 F3_2x2.法律に関わる仕事の経験有無-営業・販売・製造など、通常

の仕事を行うなかで、法律に関わった経験がある 

合計 

off 通常の仕事を行うなかで、法律に関わった経験がある 

質問票の種別 

一般A 
度数 444 56 500 

% 88.8% 11.2% 100.0% 

一般B 
度数 435 65 500 

% 87.0% 13.0% 100.0% 

合計 
度数 879 121 1000 

% 87.9% 12.1% 100.0% 
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F3_2x3 F3_2x3.法律に関わる仕事の軽家の有無-仕事上で法律に関わった経験はない 

    一般人＝問 F3(２)x3 

 

 F3_2x3.法律に関わる仕事の経験有無-仕事上で法律に関わった経験

はない 

合計 

off 仕事上で法律に関わった経験はない 

質問票の種別 

一般A 
度数 124 376 500 

% 24.8% 75.2% 100.0% 

一般B 
度数 116 384 500 

% 23.2% 76.8% 100.0% 

合計 
度数 240 760 1000 

% 24.0% 76.0% 100.0% 

 

F3_2x4 F3_2x4.法律に関わる仕事の経験の有無-わからない 

    一般人＝問 F3(２)x4 

 F3_2x4.法律に関わる仕事の経験有無-わからない 合計 

off わからない 

質問票の種別 

一般A 
度数 449 51 500 

% 89.8% 10.2% 100.0% 

一般B 
度数 461 39 500 

% 92.2% 7.8% 100.0% 

合計 
度数 910 90 1000 

% 91.0% 9.0% 100.0% 

 

F4 F4.最終学歴 

  一般人＝問 F4 

 F4.最終学歴 合計 

学校歴なし 小学校、中

学校 

高等学校 短期大学、

高等専門学

校 

大学 大学院 

質問票の種別 

一般A 
度数 1 65 244 62 104 8 484 

% 0.2% 13.4% 50.4% 12.8% 21.5% 1.7% 100.0% 

一般B 
度数 0 69 250 60 102 10 491 

% 0.0% 14.1% 50.9% 12.2% 20.8% 2.0% 100.0% 

合計 
度数 1 134 494 122 206 18 975 

% 0.1% 13.7% 50.7% 12.5% 21.1% 1.8% 100.0% 
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F5 F5.法律に関する勉強をしたか 

  一般人＝問 F5 

 

 F5.法律に関する勉強をしたか 合計 

法学部系の学部

又は大学院で法

律を勉強したこ

とがある 

法学部系以外の

学部又は大学院

で法律を勉強し

たことがある 

大学以外で法律

を勉強したこと

がある 

法律を勉強した

ことはない 

質問票の種別 

一般A 
度数 15 33 48 371 467 

% 3.2% 7.1% 10.3% 79.4% 100.0% 

一般B 
度数 12 24 37 406 479 

% 2.5% 5.0% 7.7% 84.8% 100.0% 

合計 
度数 27 57 85 777 946 

% 2.9% 6.0% 9.0% 82.1% 100.0% 

 

F6 F6.世帯人数 

  一般人＝問 F6 

 F6.世帯人数 合計 

一人 二人 三人 四人 五人 六人以上 

質問票の種別 

一般A 
度数 39 131 100 107 74 33 484 

% 8.1% 27.1% 20.7% 22.1% 15.3% 6.8% 100.0% 

一般B 
度数 39 135 126 113 53 31 497 

% 7.8% 27.2% 25.4% 22.7% 10.7% 6.2% 100.0% 

合計 
度数 78 266 226 220 127 64 981 

% 8.0% 27.1% 23.0% 22.4% 12.9% 6.5% 100.0% 

 

F6SQ F6SQ.世帯人数（6人以上の数） 

   一般人＝問 F6SQ 

 F6SQ.世帯人数（6人以上の数） 合計 

6.0 7.0 8.0 9.0 10.0 

質問票の種別 
一般A 度数 9 8 3 0 0 20 

一般B 度数 8 9 1 2 1 21 

合計 度数 17 17 4 2 1 41 
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F7 F7.世帯収入 

  一般人＝問 F7 

 F7.世帯収入 合計 

なし 70万円未満 70万～250万

円未満 

250万～500

万円未満 

500万～750

万円未満 

750万～1000

万円未満 

1000万～1250

万円未満 

1250万～1500

万円未満 

1500万円以

上 

質問票の種別 

一般A 
度数 13 10 56 113 110 57 30 13 9 411 

% 3.2% 2.4% 13.6% 27.5% 26.8% 13.9% 7.3% 3.2% 2.2% 100.0% 

一般B 
度数 6 7 61 155 105 62 22 11 9 438 

% 1.4% 1.6% 13.9% 35.4% 24.0% 14.2% 5.0% 2.5% 2.1% 100.0% 

合計 
度数 19 17 117 268 215 119 52 24 18 849 

% 2.2% 2.0% 13.8% 31.6% 25.3% 14.0% 6.1% 2.8% 2.1% 100.0% 

 

F8 F8.総資産 

  一般人＝問 F8 

 F8.総資産 合計 

1000万円未

満 

1000万円～

3000万円未

満 

3000万円～

5000万円未

満 

5000万円～

7000万円未

満 

7000万円～

1億円未満 

1億円以上 

質問票の種別 

一般A 
度数 191 97 41 19 11 11 370 

% 51.6% 26.2% 11.1% 5.1% 3.0% 3.0% 100.0% 

一般B 
度数 218 91 48 18 14 16 405 

% 53.8% 22.5% 11.9% 4.4% 3.5% 4.0% 100.0% 

合計 
度数 409 188 89 37 25 27 775 

% 52.8% 24.3% 11.5% 4.8% 3.2% 3.5% 100.0% 
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F9 F9.裁判所への所要時間 

  一般人＝問 F9 

 

 F9.裁判所への所要時間 合計 

30分未満 30分～1時

間未満 

1時間～1時

間半未満 

1時間半～2

時間未満 

2時間～3時

間未満 

7 

質問票の種別 

一般A 
度数 93 196 82 16 3 103 493 

% 18.9% 39.8% 16.6% 3.2% 0.6% 20.9% 100.0% 

一般B 
度数 116 172 86 21 4 96 495 

% 23.4% 34.7% 17.4% 4.2% 0.8% 19.4% 100.0% 

合計 
度数 209 368 168 37 7 199 988 

% 21.2% 37.2% 17.0% 3.7% 0.7% 20.1% 100.0% 

 

 




